Тема урока. Невидимые нити

Цель: систематизировать и расширять представления об экологических связях между живой и неживой природой, внутри живой природы, между природой и человеком

Планируемые результаты:

·         учащиеся осознают необходимость сохранения живой и неживой природы;

·         научатся устанавливать взаимосвязи в природе и выявлять роль человека в нарушении этих взаимосвязей или сохранении их;

·         читать и обсуждать текст, делать выводы из изученного материала.

Учебные задачи, направленные на достижение личностных результатов обучения:

·         формирование уважительного отношения к иному мнению;

·         формирование ценностного отношения к природе родного края, понимания необходимости сохранения живой и неживой природы, готовности следовать нормам природоохранного поведения.

Учебные задачи, направленные на достижение предметных результатов обучения:

·         освоение знаний по теме «Невидимые нити». 

Учебные задачи, направленные на достижение метапредметных результатов обучения:

·         формирование умения работать с новой информацией по теме «Невидимые нити» (отбирать, выделять, выстраивать логическую цепочку, делать выводы) (познавательные УУД).

·         формирование умения устанавливать взаимосвязи в природе и выявлять роль человека в нарушении или сохранении их (познавательные УУД).

·         формирование умения слушать и слышать, выстраивать речевые высказывания (коммуникативные УУД).

·         формирование умений работать в статичных группах (коммуникативные УУД).

·         формирование начальных форм рефлексии (регулятивные УУД).

·         формирование творческих способностей учащихся в процессе создания моделей взаимосвязей в природе (личностные, познавательные УУД).

План урока:

1. Орг. момент

2. Актуализация знаний

3. Самоопределение к деятельности

4. Работа по теме. Работа по учебнику

5. Физкультминутка

6. Работа по учебнику

7. Подведение итогов. Рефлексия

8. Домашнее задание

Ход урока.

1. Орг.момент.

- Здравствуйте, меня зовут Наталья Михайловна, и сегодня я проведу у вас окружающий мир.

2. Актуализация знаний.

- Ребята, отгадайте загадки и назовите группу, к которым относятся эти животные.

Не хожу и не летаю,

А попробуй догони!

Я бываю золотая,

Ну-ка в сказку загляни! (рыба)

Не шнурок я и не шланг,

Хоть, признаю, что длинна.

Могу веткой притвориться,

Иль в траве надежно скрыться.

А еще могу в клубок,

Я свернуться так легко.

Но опасна я, друзья,

Потому что я – (Змея).

Ранним утром ей не спится:

Очень хочется трудиться

Вот и меду принесла

Работящая (пчела)

В ледяной воде болота

Целый вечер бродит кто-то,

И не холодно ни капли

Долговязой грустной …(Цапле)

3.  Самоопределение к деятельности.

Дети рассказывают о (зайце, осине и лисе)

1. Осина. Ствол осины достигает 35 м высоты и 1 м в диаметре.

Живёт 80-90, редко до 150 лет. Растёт очень быстро, но подвержена заболеваниям древесины. Старые, крупные и при этом здоровые деревья большая редкость.

Листья округлые, длиной 3-7 см

Молодая поросль является зимним кормом для лосей, оленей, зайцев.

2. Заяц. Уши длинные, хвостик не велик, задние лапы – сильные. Зверёк принадлежит к отряду грызунов. Врагов у зайца – хоть отбавляй. Волки, лисы, хищные птицы, всех он опасается. Но догнать и поймать зайца непросто. Лапы у него широкие и пушистые. Зимой прокормиться трудно. А вот летом – рай. Трава, ветки, кора деревьев, клевер, мышиный горошек, грибы, плоды черники.

3. Лиса. Лисице живет в поле, в лесу, на лугу, на берегу водоёма. У лисы шикарная рыжая шерстка и длинный пушистый хвост, который на конце имеет белое пятнышко. Слух у этого зверя – великолепный. Зимой лиса внимательно прислушивается к различным звуком и безошибочно определяет, где под снегом возится мышь. Лиса – типичный хищник. В летнюю пору питается составляют лягушки, мелкие птички, зверьки.

- Вы прослушали три рассказа об осине, зайце и лисе, подумайте, как связаны они между собой?  (ответы детей)

- Подумайте, о чем мы сегодня будем говорить ( связи между животным миром).

- Правильно, мы будем говорить о невидимой нити, которая связывает животный мир.

4. Работа по теме. Работа по учебнику.

- Откройте учебник на страницу 64. Давайте вспомним, как связана  между собой живая и не живая природа. (ответы детей)

-  Прочитаем рассказ вместе с Сережей и Надей, который они нашли.

Анализ рассказа:

- Как рассуждал лесник?

- Прав ли он?

- Что стало с деревьями после того, как вырубили кустарники? 

- Почему птицы улетели в другие края?

- Как вы думаете, почему развелось много насекомых?

- Какой вывод мы сделаем? 

- О каких невидимых нитях говорится в рассказе?

- Давайте придумаем название рассказу.

Прочтение отрывка о невидимых нитях. 

- Ребята, что такое невидимые нити? 

5. Физкультминутка.

6. Работа по теме.

- Откройте рабочую тетрадь на страницу 45, что нам нужно выполнить? 

Заполните каждый самостоятельно, потом проверим. 

- Прочитаем стихотворение Бориса Заходера на странице 66-67.

- О чем говорится в этом стихотворении?

- Без кого нам нельзя обойтись? 

- Что нам ошибкой может показаться? 

- Что мы с вами должны запомнить? 

- Приведите примеры связей между природой и человеком. 

- Как по вине человека могут быть нарушены эти связи?

7. Подведение итогов. Рефлексия.

-  Что нового мы узнали на уроке?

- Все ли у вас получилось?

8. Домашнее задание.
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